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	III ЕТАП ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ ОЛІМПІАДИ ШКОЛЯРІВ З БІОЛОГІЇ

                                                 2016



                        Теоретичний тур : 11 клас


                                                                                         Тест А
 Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, який з запропонованих варіантів відповідей є правильним. У завданнях цієї групи з чотирьох варіантів відповідей вірним є тільки один. Закресліть потрібні літери у бланку для відповідей.  Бажаємо успіху!

	21.
	Де у рослині розташований насінний

зачаток:

	
	а)
	у зав’язі;

	
	б)
	у тичинці;

	
	в)
	на приймочці маточки;

	
	г)
	у насінні.

	2.
	Квітки баобаба запилюються за

допомогою:

	
	а)
	вітром;

	
	б)
	жуків;

	
	в)
	летючих мишей;

	
	г)
	метеликів;

	3.
	Листки модрини:

	
	а)
	пальчастоскладні;

	
	б)
	парнопірчастоскладні;;

	
	в)
	непарнопірчастоскладні

	
	г)
	голчасті.

	4.
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	а)
	поодиноку квітку;

	
	б
	суцвіття складний зонтик;

	
	в)
	суцвіття щиток; 

	
	г)
	суцвіття кошик.

	5.
	  ЗНЯТО

:

	
	а)
	

	
	б)
	

	
	в)
	

	
	г)
	

	6.
	Куди потрапляє вода із глотки ланцетника?

	
	а)
	рухається в наступний відділ травної системи і врешті виводиться назовні через анальний отвір;

	
	б)
	рухається в наступний відділ травної системи і врешті виводиться назовні через клоаку;

	
	в)
	виводиться назовні через зяброві щілини;

	
	г)
	виводиться через зяброві щілини в атріальну порожнину, звідки виводиться назовні через атріопор. 

	7.
	Спільними пристосуваннями до польоту

кажанів і птахів є:

	
	а)
	чотирикамерне серце;

	
	б)
	видовжені пальці передніх кінцівок;

	
	в)
	кіль;

	
	г)
	діафрагма.

	8.
	Строму (опорну структуру) органів

утворює:

	
	а)
	епітеліальна тканина;

	
	б)
	нервова тканина;

	
	в)
	власне сполучна тканина;

	
	г)
	гладенька м’язова тканина.

	9.
	За один і той же проміжок часу через всі

капіляри організму протікає:

	
	а)
	менший об’єм крові, ніж через всі артерії організму;

	
	б)
	більший об’єм крові, ніж через всі вени організму;

	
	в)
	менший об’єм крові, ніж викидається правим передсердям;

	
	г)
	такий самий об’єм крові, що викидається в судинне русло всім серцем.

	110.
	Те, що трахея не спадається під час

вдиху або видиху, обумовлено наявністю

у її будові:

	
	а)
	дрібних кісток;

	
	б)
	хрящів;

	
	в)
	м’язів;

	
	г)
	епітелію.

	111.
	До якого типу полімераз належить

фермент, який називають теломеразою?

	
	а)
	ДНК-залежна ДНК- полімераза; 

	
	б)
	ДНК-залежна РНК- полімераза;

	
	в)
	РНК-залежна ДНК- полімераза;

	
	г)
	

	12.
	Центріолі присутні:

	
	а)
	у клітинах всіх еукаріотів на всіх етапах життя; 

	
	б)
	у клітинах всіх еукаріотів під час поділу;

	
	в)
	у клітинах вищих рослин;

	
	г)
	у клітинах тварин та нижчих рослин

	113.
	ЗНЯТО:

	
	а)
	

	
	б)
	

	
	в)
	

	
	г)
	

	 
	14.  Вкажіть, що таке амніон:

	
	а)
	епітелій зародка;

	
	б)
	зародкова оболонка; 

	
	в)
	зародковий сечовий міхур;

	
	г)
	порожнина тіла.

	 15.
	Який механізм забезпечує закислення вмісту первинних лізосом?

	
	а)
	лізосоми зливаються з кислими везикулами, утвореними в апараті Гольджі;

	
	б)
	насос транспортує протони з цитозолю в лізосоми;  

	
	в)
	насос транспортує протони з порожнини лізосоми в цитозоль;

	
	г)
	лізосома зливається з кислим, поглинутим шляхом ендоцитозу, матеріалом.

	 16.
	Зображена на рисунку молекула
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відноситься до:

	
	а)
	ліпідів;

	
	б)
	білків;

	
	в)
	вуглеводів; 

	
	г)
	нуклеїнових кислот.

	17.
	В еукаріотичних клітинах:

	
	а)
	РНК синтезується в ядрі, білки  - в цитоплазмі;

	
	б)
	РНК і білки синтезуються в ядрі; 

	
	в)
	РНК і білки синтезуються в цитоплазмі;   

	
	г)
	РНК синтезується в цитоплазмі, білки - в ядрі;  

	18.
	Яка сполука є кінцевим продуктом гліколізу:

	
	а)
	CO2;

	
	б)
	H2O;

	
	в)
	піруват; 

	
	г)
	АТФ.

	19.
	Для того, щоб встановити генотип рослини з домінантною ознакою, слід провести її схрещування з рослиною, яка має такий генотип:

	
	а)
	АА;

	
	б)
	Aa;

	
	в)
	А;

	
	г)
	аа. 

	20.
	Дитина має групу крові A Rh(+). Яке сполучення груп крові є неможливим для її біологічних батьків (за умови відсутності мутацій):

	
	а)
	AB та Rh(-) у матері, 
A та Rh(+) у батька;

	
	б)
	A та Rh(-) у матері, 
A та Rh(-) у батька; 

	
	в)
	A та Rh(+) у матері, 
B та Rh(+) у батька;

	
	г)
	AB та Rh(+) у матері, 
A Rh(-) у батька.


Тест Б
Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, які з запропонованих варіантів відповідей є правильними. У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей вірними можуть бути від одного до п’яти. Закресліть потрібні літери у бланку для відповідей.  Бажаємо успіху!

	1. 
	Оберіть види рослин, у яких дорослий

гаметофіт (заросток) і дорослий спорофіт

ведуть трофічно незалежний один від

одного спосіб життя:

	
	а)
	плаун булавовидний;

	
	б)
	зелений мох зозулин льон;

	
	в)
	ялина звичайна;

	
	г)
	хвощ польовий;

	
	д)
	чоловіча папороть.

	2. 
	ЗНЯТО:

	
	а)
	

	
	б)
	

	
	в)
	

	
	г)
	

	
	д)
	

	3. 
	Однодольними рослинами є:

	
	а)
	кульбаба;

	
	б)
	квасоля;

	
	в)
	конвалія; 

	
	г)
	капуста;

	
	д)
	ковила. 

	4. 
	Зображені на рисунку структури, розташовані на нижній частині листкової пластинки папоротей, пов’язані з виконанням таких функцій:
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	а)
	мінеральне живлення;

	
	б)
	статеве розмноження; 

	
	в)
	нестатеве розмноження; 

	
	г)
	приваблення запилювачів;

	
	д)
	фотосинтез.

	5. 
	До переносників збудників захворювань людини належать:

	
	а)
	травневий жук;

	
	б)
	малярійний комар;

	
	в)
	людська аскарида;

	
	г)
	ехінокок;

	
	д)
	муха це–це.

	6. 
	До спільних ознак Павукоподібних та

Ракоподібних відносять:

	
	а)
	наявність трьох пар ходильних

кінцівок;

	
	б)
	наявність хітинового екзоскелету;

	
	в)
	дихання легенями;

	
	г)
	наявність замкненої кровоносної

системи;

	
	д)
	наявність нервової системи трубчастого типу.

	7. 
	Ротовий апарат яких тварин є подібним до зображеного на рисунку? [image: image5.jpg]




	
	а)
	махаон;

	
	б)
	хатня муха;

	
	в)
	колорадський жук; 

	
	г)
	травневий хрущ; 

	
	д)
	малярійний комар.

	8. 
	З наведених ознак для мух є характерними:

	
	а)
	гризучий ротовий апарат у імаго;

	
	б)
	розвиток без метаморфозу;

	
	в)
	змішана порожнина тіла; 

	
	г)
	замкнена кровоносна система;

	
	д)
	дзижчальця. 

	9. 
	 Прісноводні представники невідомі серед:

	
	а)
	китоподібних; 

	
	б)
	голкошкірих; 

	
	в)
	хрящових риб;

	
	г)
	головоногих молюсків; 

	
	д)
	тріскових риб.

	10. 
	Чому пояс задніх кінцівок міцно прикріплений до осьового скелету, а передній має великий запас руху відносно хребта?

	
	а)
	тому що переважна більшість наземних хребетних під час руху опускається спершу на передні кінцівки, і їх пояс виконує функцію амортизації удару об поверхню;

	
	б)
	тому що переважна більшість наземних хребетних поворот корпуса починає із повороту поясу передніх кінцівок;

	
	в)
	тому що під час швидкого бігу задні кінцівки передають через пояс коливальні рухи хребту, що зменшує витрати енергії;

	
	г)
	тому що переважна більшість наземних хребетних під час руху відштовхується від поверхні задніми кінцівками; 

	
	д)
	тому що пояс передніх кінцівок сформовано із окостенінь шкіри, що занурились вглиб, а пояс задніх кінцівок із розростань остистих дуг хребців крижового відділу хребта.

	11. 
	Які тварини живуть в норах?

	
	а)
	скопа;

	
	б)
	байбак; 

	
	в)
	заєць-біляк;

	
	г)
	берегова ластівка; 

	
	д)
	кролик. 

	12. 
	Що є спільного у тварин, зображених на рисунках:
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	а)
	є гермафродитами;

	
	б)
	мають внутрішній скелет;

	
	в)
	дихають легенями; 

	
	г)
	мають нервову систему; 

	
	д)
	мають серце з кількох камер. 

	13. 
	По яких судинах організму людини тече оксигенована (насичена киснем) кров?

	
	а)
	легеневі вени; 

	
	б)
	легеневі артерії;

	
	в)
	сонні артерії; 

	
	г)
	клубові артерії; 

	
	д)
	порожнисті вени.

	14. 
	До факторів неспецифічного гуморального імунітету відносять:

	
	а)
	лізоцим слини; 

	
	б)
	хлоридна кислота шлункового соку; 

	
	в)
	антитіла В-лімфоцитів;

	
	г)
	Т-лімфоцити;

	
	д)
	тканинні макрофаги.

	15. 
	По пучку Гіса провідної системи серця людини збудження поширюється на

	
	а)
	міокард правого передсердя;

	
	б)
	міокард лівого передсердя;

	
	в)
	міокард правого шлуночка; 

	
	г)
	міокард лівого шлуночка; 

	
	д)
	перикард.

	16. 
	До складу слини людини входять такі речовини:

	
	а)
	амілаза; 

	
	б)
	муцин; 

	
	в)
	пепсин;

	
	г)

 д)
	хлоридна кислота;

лізоцим.

	17. 
	ЗНЯТО

:

	
	а)
	

	
	б)
	

	
	в)
	

	
	г)
	

	
	д)
	

	18. 
	При тривалих фізичних тренуваннях людини спостерігаються такі ефекти:

	
	а)
	збільшення розмірів серця; 

	
	б)
	збільшення числа капілярів у м’язах; 

	
	в)
	зниження числа мітохондрій у клітинах;

	
	г)
	зростання частоти пульсу в стані спокою;

	
	д)
	збільшення дихального об’єму. 

	19. 
	Старі еритроцити руйнуються у:

	
	а)
	легенях;

	
	б)
	судинному руслі;

	
	в)
	печінці;

	
	г)
	селезінці;

	
	д)
	нирках.

	20. 
	Дихальний центр міститься у:

	
	а)
	грудних сегментах спинного мозку;

	
	б)
	міжреберних м’язах; 

	
	в)
	довгастому мозку; 

	
	г)
	мозочку;

	
	д)
	корі великих півкуль.

	21. 
	Процес РНК-інтерференції у клітині

запускає:

	
	а)
	одноланцюгова молекула РНК;

	
	б)
	дволанцюгова молекула РНК;

	
	в)
	білки інтерферини,

	
	г)
	білки інтерферини та

одноланцюгова молекула РНК,

	
	д)
	білки інтерферини та

дволанцюгова молекула РНК.

	22. 
	Які взаємодії реалізуються між

алелями, що визначають групи крові

за системою АВО (i0, IA, IB) ?

	
	а)
	повне домінування;

	
	б)
	неповне домінування; 

	
	в)
	кодомінування;

	
	г)
	плейотропна взаємодія;

	
	д)
	комплементарність.

	23. 
	Які з перелічених хромосомних

перебудов можуть призвести до

втрати генетичного матеріалу в

наступних клітинних поколіннях?

	
	а)
	дефішенсі,

	
	б)
	делеції,;

	
	в)
	інсерції,;

	
	г)
	інверсії;

	
	д)
	дуплікації.

	24. 
	Які з наступних молекул здатні

дифундувати через ліпідний бішар

плазмалеми ссавців без застосування

каналів/переносників?

	
	а)
	О2;

	
	б)
	глюкоза;

	
	в)
	стероїдні гормони;

	
	г)
	К+;

	
	д)
	амінокислоти.

	25. 
	Основними функціями апарату

Гольджі є:

	
	а)
	сортування білків по різних

транспортних пухирцях;

	
	б)
	глікозилювання білків; 

	
	в)
	реутилізація мембран секреторних

гранул після екзоцитозу; 

	
	г)
	упаковка секреторного продукту; 

	
	д)
	синтез стероїдних гормонів.

	26. 
	Ідентифікацію збудника

інфекційного вірусного

захворювання можна проводити:

	
	а)
	виявленням антигенів вірусу;         

	
	б)
	виявленням антитіл до вірусу;        

	
	в)
	виявленням вірусної нуклеїнової

кислоти; 

	
	г)
	за клінічними симптомами лихоманки, нежиті та кашлю;

	
	д)
	за зміною біохімічних показників

крові. 

	27. 
	Які ознаки використовують для

видової ідентифікації бактерій:

	
	а)
	антигенні; 

	
	б)
	морфологічні;

	
	в)
	біохімічні;

	
	г)
	патогенні;

	
	д)
	відношення до фагів.

	28. 
	Які з наведених мікроорганізмів

забарвлюються за Грамом позитивно

у синьо-фіолетовий колір:: 

	
	а)
	пневмококи, 

	
	б)
	стафілококи, 

	
	в)
	стрептококи, 

	
	г)
	мікоплазми, 

	
	д)
	кандіди. 

	29. 
	Основні функції війок полягають  у забезпеченні:

	
	а)
	внутрішньоклітинного транспорту;

	
	б)
	переміщення рідини та часточок біля клітинної поверхні; 

	
	в)
	руху одноклітинних організмів вперед крізь товщу води; 

	
	г)
	проштовхування яйцеклітини у яйцепроводі; 

	
	д)
	забезпеченні здатності до амебоїдного руху.

	30. 
	Протонний Н+ резервуар в рослинній клітині мітиться:

	
	а)
	між зовнішньою та внутрішньою мембранами мітохондрій; 

	
	б)
	у рослинних вакуолях;

	
	в)
	у цистернах комплексу Гольджі;

	
	г)
	між зовнішньою та внутрішньою мембранами ядерної оболонки; 

	
	д)
	у тилакоїдах хлоропластів. 

	31. 
	Мікротрубочки відіграють активну роль у:

	
	а)
	поділі клітини; 

	
	б)
	реплікації ДНК;

	
	в)
	внутрішньоклітинному транспорті; 

	
	г)
	рециркуляції речовин із комплексу Гольджі до ендоплазматичного ретикулуму; 

	
	д)
	рухливості клітини. 

	32. 
	Escherichia coli має температурний оптимум життєдіяльності в районі:

	
	а)
	+ 9 °С;

	
	б)
	+ 23 °С;

	
	в)
	+ 37 °С; 

	
	г)
	+ 51 °С;

	
	д)
	+ 65 °С.

	33. 
	Відповідно до закону Харді-Вайнберга частоти алелей у популяції залишаються незмінними від покоління до покоління за умови:

	
	а)
	невипадкового схрещування,

	
	б)
	відсутності мутацій,  

	
	в)
	природного добору, 

	
	г)
	міграції, 

	
	д)
	відсутності дрейфу генів. 

	34. й
	Вкажіть реакції, каталіз яких здійснюють рибозими:

	
	а)
	сплайсинг; 

	
	б)
	транскрипція; 

	
	в)
	трансляція; 

	
	г)
	репарація ДНК; 

	
	д)
	рекомбінація.

	35. 
	Ліпідна оболонка вірусів формується:

	
	а)
	з ліпідних включень клітини, у якій паразитує вірус;

	
	б)
	шляхом захоплення частини плазмалеми клітини, у якій паразитує вірус;

	
	в)
	з позаклітинних ліпідів після виходу вірусної частинки з клітини;

	
	г)
	з мембран ендоплазматичного ретикулум клітини; 

	
	д)
	з мембран комплексу Гольджі.

	36. 
	Які з перерахованих амінокислот містять

заряджені групи в бічних радикалах:

	
	а) 
	метіонін; 

	
	б)
	фенілаланін; 

	
	в)
	лізин; 

	
	г) 
	серин;

	
	д)
	глутамінова кислота. 

	37. 
	Збудник чуми:

	
	а)
	є багатоклітинним організмом;

	
	б) 
	є одноклітинним організмом;

	
	в) 
	належить до прокаріотів;

	
	г)
	має у своїх клітинах рибосоми;

	
	д)
	має у своїх клітинах мітохондрії.

	38. 
	Який характер руху спостерігається у

хлоропластів при сильному освітленні?

	
	а)
	повертаються ребром до падаючого променя;

	
	б) 
	розміщуються перпендикулярно сонячним променям;

	
	в) 
	розподіляються в цитоплазмі рівномірно;

	
	г)
	переміщуються до бічної клітинної

стінки;

	
	д)
	стають більш сплющеними.

	39. 
	У панміктичній популяції частота особин з рецесивним генотипом - 0,01. Частота гетерозигот у популяції складає

	
	а)
	0,1;

	
	б) 
	0,18; 

	
	в) 
	0,9;

	
	г)
	0,09;

	
	д)
	0,81.

	40. 
	Перевагами полімеразної ланцюгової реакції як метода діагностики інфекційних захворювань є:

	
	а)
	висока чутливість та специфічність; 

	
	б)
	швидкість отримання результату; 

	
	в)
	не потребує спеціальної підготовки лікарів-лаборантів;

	
	г)
	не треба попередньо виділяти чисту культуру мікроорганізмів; 

	
	д)
	отримання результатів абсолютно не залежить від вихідної концентрації ДНК.


Тест В
Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, які з запропонованих варіантів відповідей є правильними. Спосіб відповіді на ці запитання указано у кожному з них. Зверніть увагу на листок для відповідей. Бажаємо успіху!

В1. На малюнку зображені рослини, які позначені різними літерами. 

[image: image8.emf]   [image: image9.emf]   [image: image10.emf]    [image: image11.emf]
А                                   Б                                           В                                             Г

[image: image12.emf]  [image: image13.emf]      [image: image14.emf]    [image: image15.emf]
Д                                                 Е                                           Ж                                   З

Вкажіть, на яких рисунках зображено:

1.1. Вітрозапильні рослини.

1.2. Комахозапильні рослини.

1.3. Рослини, що живуть у воді.

1.4. Рослини, які утворюють ендосперм.

1.5. Рослини, які утворюють судини.

1.6. Дводомні рослини.

1.7. Рослини, які утворюють ризоїди.

1.8. Рослини, які утворюють суцвіття.

	      В.2.  Розгляньте наведені нижче рисунки тварин. Укажіть, які з них належать до  типів:  [image: image16.emf]
       2.1 

Пластинчасті .

      2.2

Кільчасті черви.

      2.3

Кишковопорожнинні 

     2.4

Губки

      2.5.  Круглі черви

      2.6.  Голкошкірі

      2.7.  Інфузорії;

      2.8. Плоскі черви.

Знайдіть відповідність між зображеннями та наведеним назвами тварин:

2.9 Актинія

2.10 Офіура

2.11 Бадяга

2.12 Трихоплакс

2.13 Триходіна

Які з зображених вище тварин мають ознаки:

2.14 Мікроскопічних багатоклітинних тварин, позбавлених  диференційованих тканин та органів

2.15 Диференціації клітин

2.16 Диференціації тканин

2.17 Є нервова система

2.18 Є амбулакральна система

2.19 Є порожнина тіла 

2.20 Наявний анальний отвір 

                   В.3 На малюнках зображено деякі частини травної системи людини.
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3.1. Розташуйте ці органи у порядку, який відповідає порядку проходження по ним хімуса. 

3.2. У яких відділах травного тракту зустрічаються посмуговані м’язи?

3.3. У якому відділі травного тракту відбувається всмоктування більшої частини вуглеводів їжі?

3.4. У якому відділі травного тракту відбувається виділення жовчі?

3.5. У якому відділі травного тракту відбувається виділення хлоридної (соляної) кислоти?

В4.  На малюнку зображено реакцію аглютинації при визначені еритроцитарної ізосерологічної групи 
кров за системою АВО. У лівій колонці позначено нумерацію досліду. У верхньому рядку вказується використана групоспецифічна сироватка, нижче під нею в колонках продемонстровані відповідні реакції при внесенні крові донора. Суцільна заливка лунки означає відсутність реакції, зернистість – наявність аглютинації.


[image: image23.emf]
Вкажіть, якими цифрами в таблиці позначено рядки, що відповідають різним групам крові. Впишіть  бланк відповідей позначення римськими цифрами.

О (І) групі крові; 

А (ІІ) групі крові;

В (ІІІ) групі крові;

АВ (ІV) групі крові;

Визначте відповідність між запропонованим  твердженням і певним пронумерованим рядком таблиці:

А. Ця група крові найбільше поширена у європейській популяції;

Б.  Ця група крові займає друге місце за поширенням у європейській популяції;

В. Ця група крові займає третє місце за поширенням у європейській популяції;

Г. Ця група крові найменш поширена у європейській популяції;

	В5. На рисунку представлено ефект Бора – залежність насичення гемоглобіну киснем від рН крові (ацидоз - закиснення, алкалоз - залуження). Точками відмічено Р50 – напруга кисню, за якої оксигеновано 50% гемоглобіну. 
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5.1. Зсув кривої сатурації (насичення) гемоглобіну вправо при ацидозі означає:

а) збільшення спорідненості гемоглобіну до кисню;

б) зменшення спорідненості гемоглобіну до кисню; 

в) зміну валентності заліза у гемі;

г) приєднання до гемоглобіну іону Гідрогену внаслідок утворення вугільної (карбонатної) кислоти в еритроциті; 

д) від’єднання іону Гідрогену від гемоглобіну внаслідок дисоціації вугільної (карбонатної) кислоти на воду та вуглекислий газ.

5.2. Сполука гемоглобіну з вуглекислим газом називається:

а) оксигемоглобін;

б) карбоксигемоглобін;

в) карбгемоглобін; 

г) метгемоглобін;

д) метоксигемоглобин.

5.3. Зсув кривої насичення гемоглобіну вліво при алкалозі в найбільшому ступені спостерігається у:

а) капілярах головного мозку;

б) синусоїдах печінки;

в) капілярах легень; 

г) капілярах скелетних м’язів;

д) капілярах серця.

5.4. Ацидоз найчастіше спричинений появою у плазмі:

а) вуглекислого газу; 

б) чадного газу;

в) кисню;

г) лактату; 

д) ціаніду.

5.5. Зсув кривої насичення гемоглобіну вправо слід очікувати в:

а) аорті;

б) сонній артерії;

в) капілярах головного мозку; 

г) яремній вені;  

д) верхній порожнистій вені. 

  В6. На рисунку представлено один з основних комплексів біохімічних реакцій.
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6.1. Як називається цей ланцюг реакцій?

а) цикл Кребса, 

г) гліоксилатний цикл,

б) цикл Кальвіна, 

д) біосинтез білка.

в) дихальний ланцюг,

6.2. Він відбувається:

а) на плазматичній мембрані прокаріотів,

г) на внутрішній мембрані мітохондрій,

б) на мембранах ендоплазматичної сітки  еукаріотичних клітин,

д) на зовнішній мембрані мітохондрій,

в) на мембранах тилакоїдів хлоропластів,

е) у ядерному матриксі.

Вкажіть, які елементи рисунка відповідають наступним ферментам:

6.3. сукцинатдегідрогеназа,

6.4. цитохромоксидаза,

6.5. Н+-АТФ-синтетаза,

6.6. НАДН-коензим Q-оксидоредуктаза.


	
	
	


В7. За джерелом енергії та органічної речовини усі живі організми можна поділити на такі групи:

А – фотоавтотрофи,

Б – фотогетеротрофи,

В – хемоавтотрофи,

Г – хемогетеротрофи.

Визначте, яким з перелічених груп відповідають наступні описи:

7.1. Організми споживають готові органічні сполуки, частина з яких використовується для побудови власного тіла, а частина окиснюється для отримання енергії;

7.2. Організми споживають сірководень, здатні існувати в анаеробному середовищі, потребують наявності у середовищі вуглекислого газу, а також освітлення;

7.3. Організми можуть за рахунок енергії сонячного світла синтезувати АТФ, нездатні використовувати вуглекислий газ для синтезу органічних сполук, споживають готові органічні сполуки;

7.4. Організми потребують освітлення і наявності у середовищі вуглекислого газу та води, їхня життєдіяльність супроводжується виділенням в атмосферу кисню;

7.5. Організми окиснюють двовалентний Ферум до трьохвалентного, і за рахунок енергії, яка виділяється в цій реакції, вони синтезують органічні речовини з вуглекислого газу або карбонатів.

В8.У кукурудзи один ген визначає забарвлення насіння: алель А визначає наявність кольору, а – його відсутність. Інший ген визначає форму насіння: алель В визначає гладеньку форму насіння, а b – зморшкуватість. При схрещуванні рослин, вирощених з забарвленого та гладенького насіння, з рослинами, вирощеними з безбарвного та зморшкуватого насіння, було отримано таке потомство:

376 - мали забарвлене та гладеньке насіння, 13 - мали забарвлене та зморшкувате насіння,

13 - мали безбарвне та гладеньке насіння, 373 - мали безбарвне та зморшкувате насіння.

8.1 Отриманий результат можна пояснити тим, що:

а) гени А і В локалізовані в різних негомологічних хромосомах;

б) гени А і В локалізовані в різних негомологічних хромосомах і між ними відбувся кросинговер;

в) гени А і В локалізовані в одній хромосомі і між ними відбувся кросинговер;

г) гени А і В локалізовані в одній хромосомі і між ними не відбувся кросинговер.

8.2 Якими були генотипи батьків? 


8.3 Яка частота появи рекомбінантів?
а) AABb x aaBb        г) AaBb x AaBb        
                      а) 0,335%          б) 1,68%
б) AaBb x aabb         д) aabb x AABB     

         в) 3,35%            г) 6,91%
в) AAbb x aaBB




    

          д) 48,52%
